

В диссертационный совет  
Д 521.007.01 при АНО ВПО  
«Российская академия  
предпринимательства»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на тему:

«Развитие механизма финансирования государственных закупок в России»,  
выполненной Седовой Марией Владимировной и представленной на  
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности:  
08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

В условиях развития бюджетных отношений на современном этапе актуальной задачей является необходимость совершенствования механизма финансирования государственных закупок. Проблема в том, что по оценке отдельных экспертов неэффективные бюджетные расходы составляют на данный момент около 2 трлн. руб. Их устранение является для государства первостепенной задачей, решение которой в немалой степени зависит от эффективности действия механизма финансирования в процессе государственных закупок, в результате которых распределяется значительная часть бюджетных средств.

Диссертационное исследование Седовой М.В. вносит существенный вклад в обоснование теоретико-методологической основы развития механизма финансирования государственных закупок путем: исследования характера и особенностей взаимодействия структурных элементов механизма финансирования государственных закупок; оценки условий и определения факторов развития механизма финансирования; уточнения понятийного аппарата используемых финансово-экономических категорий; разработки предложений по использованию наиболее эффективных финансовых инструментов и показателей оценки результативности механизма финансирования в сфере государственного заказа.

Практическая значимость исследования заключается в разработке модели, раскрывающей формы финансового взаимодействия элементов и отражающей их систематизацию на протяжении всего закупочного цикла. Выделены этапы закупочного процесса, дана их характеристика и используемые финансовые инструменты, предложена методика для оценки эффективности закупочных процедур.

решении поставленных задач, содержит научное обоснование необходимости развития финансирования в сфере государственного заказа, включает предложения по совершенствованию механизма финансирования государственных закупок.

Однако, работа не лишена отдельных недостатков, которые не умоляют в целом научную и практическую значимость научного исследования. В частности, автором недостаточно глубоко раскрыты методы государственного и общественного контроля, рекомендуемые к использованию на каждом этапе закупочного процесса. Отмеченный недостаток является незначительным и не снижает общего положительного впечатления от работы Седовой М.В.

Проведенные научные исследования можно охарактеризовать как научно обоснованные разработки, которые обеспечивают решение важной финансово-экономической задачи в направлении развития механизма финансирования в сфере государственных закупок и тем самым обеспечивают повышение эффективности бюджетных расходов путем их обоснованной экономии.

Представленные в работе научные исследования достоверны, выводы и рекомендации имеют практическое значение и прошли апробацию в Министерстве финансов Российской Федерации.

Диссертация является самостоятельным законченным исследованием, автореферат соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. № 842, а автор Седова М.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Профессор кафедры «Менеджмент организации»  
ФГБОУ ВПО «Московский государственный  
гуманитарно-экономический университет»,  
к.т.н., д.э.н, профессор ВАК РФ

Жариков Валерий Викторович

«10»

2015 г.

Адрес: 107150, г. Москва,

Телефон: 8-(499)-160-22-0

E-mail: info@mguen.ru

ная, д.49

действие подписи  
С.Ю. Жариков